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napisao i snimio Nenad Barinić umjetni mamci

Pri pogledu na pojedine modele va-
ralica često se uoče razni detalji 
koji nam privuku pažnju, a za koje 

vjerujemo da isto tako privlače i pažnju 
grabežljivih ribljih vrsta. Obično se radi o 
očima i raznim ukrasima koji se dodaju na 
zadnju trokuku varalice. 

Umjetne oči
Living eyes (žive oči) ne daju se jedno-
stavno napraviti u kućnoj radinosti, već je 
preporuka da se kupe i nalijepe na birane 
modele varalica. Obično se mogu kupiti u 
bolje snabdjevenim prodavaonicama ribo-
lovne opreme ili putem internet kupovine. 
Te oči su izrađene od silikoniziranog mek-
šeg materijala, konveksnog su oblika, a 
nalaze se na ravnoj samoljepljivoj podlozi.
U ponudi su i reflektirajuće oči izvedene 
na samoljepljivoj foliji, kao jeftinija opcija, 
a zanimljive su i šuplje oči izrađene od pro-
zirne plastike koje su položene na ravnu 
podlogu unutar kojih se nalazi crna točka 
koja slobodno šeće po stijenkama. Takve 
“zvečeće” oči mogu se naći u prodavao-
nicama za kreativce, a idealne su za opre-
manje “gluhih” voblera kao što su Shallow 
Shad Rap, Countdown, Zander itd. 
Za one koji raspolažu raznim alatima i ma-
terijalima od kojih bi mogli napraviti nešto 
slično, prijedlog je da nabave dvokompo-
nentno ljepilo, nađu sačme za lovačke pa-
trone i boja u prahu ili tempere, drvene 
čačkalice ili štapiće za ražnjiće, kao i jedno 
staro staklo i malo ulja, najbolje jestivog. 
Postupak za izradu očiju je nadalje popri-
lično jednostavan - zamiješa se određena 
količina dvokomponentnog ljepila, a sta-
klo se premaže lagano nauljenom krpom 
tako da staklena površina ostane blago 

Ako imate malo volje, ma-
šte i vremena, sami možete 
napraviti neke detalje na 
varalicama zbog kojih će 
one biti atraktivnije za 
grabežljive vrste riba, kako 
slatkovodnih, tako i mor-
skih...

Atraktivni 
detalji na 
varalicama

EEEE

“Living eyes” (žive oči) 
navodno dosta podižu 
atraktivnost voblera
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masna. Na staklenu površinu stavimo ne-
koliko kuglica sitne sačme, te na njih uz 
pomoć drvenih štapića ili čačkalica spu-
štamo jednu do tri kapljice dvokompo-
nentnog ljepila. Ako želimo obojene oči u 
ljepilo možemo umiješati i malo boje. Neka 
vas ne brine što je ljepilo mutno, obično se 
kasnije izbistri. Ukoliko se ljepilo previše 
raširi po staklu, treba sačekati da se malo 
osuši, pa ponoviti kapanje ljepila. Nakon 
što se ljepilo osuši, na staklu ostaju oči 
koje se zahvaljujući masnoj površini dosta 
lagano skidaju sa stakla. Na isti način mo-
žemo staviti kuglicu na površinu bilo koje 
varalice i zalijepiti je ljepilom. 
Zgodan detalj na trokukama žlica ili spine-
ra je crveno umjetno oko, smješteno na sje-
cištu tri kraka. Na prethodno opisani način 
umiješa se dvokomponentno ljepilo koje se 
razdvoji u dvije hrpice koje se obojaju u 
npr. crvenu i žutu boju. Uz pomoć drvenog 
štapića prvo se na sjecište krakova nanese 
žuta boja, a zatim se nanese “točkica” crve-
ne koja djeluje kao zjenica oka.

Krilca spinera 
“Okidački” detalj za napad ribe može biti 
i apsurdan. Imao sam neki niklani Zebcov 
spiner br. 3 koji je vlažan ostavljen preko 
zime u kutiji, pa je na jednom dijelu, u za-
dnjoj trećini, malo zahrđao. Smetala mi 
je ta hrđa pa sam zadnju trećinu prekrio 
žutom samoljepljivom folijom. Vjerovali 
ili ne, štuka je na taj spiner udarala češće 
i žešće! Sve dok nije ostao na podvodnoj 
grani. To mi je dalo ideju da na sličan na-
čin “preuredim” još neka krilca leptirastih 
varalica.
A u mojim kutijama s raznim ribolovnim 
priborom nalazi se i 50-ak raznih krila-
ca spinera u raznim bojama spremnih za 
montažu na silikonce. Jednostavno sam 
na krilce ubacio minijaturni prsten, mi-
nijaturnu virblicu i na drugom kraj virble 
izveo žičanu oprugu. Opruga se ušarafi 
na trbuhu silikonca tako da ispod trbuha 
prilikom vođenja spiner izvodi svoju pri-
mamljivu vrtnju. Najbolje su mi se poka-
zali plavo bijeli silikonci, ova boja s naran-

častim ili chartreuse dekorom dokazano 
lovi. U mojim kutijicama koje nosim sa so-
bom u ribolov uvijek se nađu dva-tri tako 
pripremljena krilca.

Ukrasi na trokukama
Dosta proizvođača u svojoj ponudi nudi 
trokuke udice s navezanim perjem ili 
sličnim sintetičnim materijalima i sjaj-
nim trakicama. Takvi ukrasi su na skoro 
svim popperima, te pojedinim vobleri-
ma, spinerima, žlicama i kastmasterima. 
Obzirom da radi financija uvijek prorade 
“klikeri” kada je riječ o priboru, flashabou 
trakice, lamete, životinjska dlaka, bijela i 
crvena vunica te razno perje, sve to se uz 
škripac za vezanje mušica našlo se u mome 
priboru. Za razliku od vezanja mušica za 
mušičarenje, prilikom vezanja ovih ukrasa 
na trokuke stvarno ne treba puno mozgati 
- početni namotaji konca oko vrata udice, 
stavljanje ukrasa, omotavanje koncem, pa 
opet stavljanje ukrasa i omotavanje kon-
cem, uz malo superljepila, daje novi izgled 
omiljenoj varalici.

Samoljepiva folija
Postojane žive boje ili prizmatični oblici 
koji šalju izazovne bljeskove, te čvrsta sa-
moljepiva površina koja može dugo izdr-
žati u vodi, a žilava je pa podnosi i riblje 
zube, razlog su što se samoljepiva folija 
može koristiti kao ukrasni element naših 
varalica. 
Da li se radilo samo o crnim ili crvenim 
prugama nalijepljenih pod 45 stupnjeva 
na bokovima Shad Rapa, o crvenim ili 
žutim točkama, o umjetnim očima izve-
denim uz pomoć dva izrezana okrugla 
oblika folije, o prizmatičnoj srebrnoj foliji 
nalijepljenoj na jednoj strani mesingane 
ili bakarne žlice ili kastmastera, ili su to 
crvene pruge na žlicama i spinerima, sa-
moljepiva folija mi se pokazala kao izni-
mno zahvalan ukrasni materijal. Oblik 
koji želimo izrežemo škarama ili skalpe-
lom, očistimo površinu na koju ćemo na-
lijepiti ukras i to je sva mudrost.

Dodatna krilca na 
žličastoj metalnoj 

varalici

 “Kozja brada” na 
zadnjoj trokuki varalice

Na ovakve detalje grabežljive vrste 
ne mogu ostati ravnodušne

Žive oči iz domaće 
radinosti

“Treće oko”




